



念飛禽有網捕之苦, 故應尊重生命自由之權; 念家禽有湯鑊之苦, 故應節制自己口腹之欲。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun



The Merit Times

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745 E-mail:info@ibps.org www.hsilai.org

星雲禪話

不要玷汙清白

文/星雲大師

唐朝的丹霞天然禪師是石頭希遷禪 師的門人,曾經赴江西參禮馬祖道— 大師,而受「天然」的法號。

一日,丹霞天然禪師去拜謁馬祖道 一禪師的法嗣弟子古寺和尚,見了面 之後便留下來過夜。

隔天一早,古寺和尚的侍者已經煮 好一鍋粥,盛了一碗給老師,一碗給 自己後,就自顧吃了起來,完全無視 於丹霞禪師的存在。丹霞禪師絲毫不 以爲意,也拿起碗,爲自己盛了一碗 粥吃了起來。

侍者看了他一眼,忽然語帶機鋒地 說:「五更便早起,沒想到還有更早 起的夜行人。」

丹霞禪師不知道古寺和尚的侍者也 是個再來人,總想他只是侍者。聽他 說了話以後,就回答說:「夜行人比 明亮人更早,這不是當然的事嗎?」

侍者說:「不管怎樣,還是得自己 添碗稀飯。」

丹霞禪師覺得侍者沒有禮貌,便對 古寺和尙說:「侍者也該做侍者了。 」古寺和尚一笑說:「嘿,你可不要 玷汙了人家的清白喔!」

丹霞禪師聽了一驚,再一回味才明 白,原來侍者也是再來人。



廣東丹霞山茶壺峰。 圖/資料照片

在時間的盡頭等候

遇見荷

文/歐銀釧

穿過荷塘

紅冠水雞

夢的倒影

歲月的灰塵 昨日遇見蝴蝶

前天蜜蜂經過

展開葉脈地圖

收訊不穩

虛實眞假

顚顚倒倒

你的心是否像海

我在時間的盡頭等候

沿著光的邊緣行進 捉迷藏記得帶傘

星雲大師人間佛教研究叢書問世

【記者曹麗蕙台北報導】全球首部《星 雲大師人間佛教學研究叢書》磅礡問世, 12月7日在漢學研究中心舉行新書發布研 討會。這部歷時近10年,由佛光山人間佛 教研究院出版的叢書,匯聚兩岸三地11位 重量級學者論著,首發就推出12卷專書, 逾300位宗教界、教育界、文化界、藝術 界人士到場祝賀。

佛光山住持心保和尚表示,叢書的發布 對人間佛教推廣「又邁向更超越的一步」 ,人間佛教是佛光山開山星雲大師的弘法 理念,也是主要的宗風思想,大師提倡佛 法就是要在生活中實踐,「人間佛教是普 遍性,也能深入心中,才是解行並重」, 叢書的發布對人間佛教起了一個更深的體 驗,「今天可說是歷史性的一刻」。

漢學研究中心主任曾淑賢透露,在中心 的資料庫中,近40年來關於大師和人間佛 教相關研究的數量龐大,影響性擴及學術 界,尤其叢書是集結兩岸三地作者群的研 究成果,「是非常重要的里程碑」。

叢書總計畫主持人、上海大學佛敎思想 史暨人間佛教學研究院教授程恭讓,透過 錄影發表致詞;他分享,「星雲模式的人 間佛教理論和事業,已成爲當代人間佛教 ,及當代全球佛教的重要典範」,因而提 出「人間佛教學」,邀請各界不同領域的 學者投入研究。

核心悲智力量 創造改善人心價值

這部叢書是當代佛教界重要的出版計畫 ,從啓動到付梓成書,受到各界矚目。天 下遠見創辦人高希均表示,大師的貢獻早 已超越宗教、超越台灣、飛越時空、他的

核心力量就是慈悲智慧,「創造人間佛教 改善人心的無限價值」。

「星雲大師是佛教2500多年來,唯一能 把佛陀教法弘揚到五大洲的第一人」,中 國佛教會理事長淨耀法師提及,爲什麼大 家懷念佛陀、恭敬大師,是因他們都在幫 助世人離苦得樂,用生命創造存在價值, 「願每個人都是佛陀和大師的化身」。

人間佛教研究院也宣布與華藝線上圖書

《星雲大師人間佛教學研究叢書》首發 推出12卷專書。 圖/人間社記者莊美昭

館合作,同步發行電子書於海內外千家圖 書館,昨日也舉辦贈書儀式,將這部人間 佛教學研究必備叢書,贈送給各大圖書館 及大學,也致贈給中國佛教會、香光僧團 、靈鷲山等友寺道場、三好校園等單位, 盼能發揮更深遠的影響力。



三好學園結業 孩子們歡喜發表成果



【人間社記者郁鎭蓬洛杉磯報導】佛光 山西來寺12月11日舉行三好學園結業典禮 ,禮請西來寺監院依宣法師,社敎主任如 松法師列席。典禮包含影片回顧、各班級 成果表演、頒發獎狀及結業證書等內容, 逾120位師生參與,歡聲笑語盈滿法堂。

依宣法師致辭講述學園的課程設計,緊 密圍繞行三好,法師和老師們精心準備, 就是爲了能讓學生們學以致用,在家庭生 活中有所改變。依宣法師也詢問家長們: 「孩子們經過一學期的學習是否有改變,

是否踐行三好?」台下家長紛紛回答:「 改變很大,進步很多。」

輔導法師慧澄法師上台致謝一學期辛苦 付出的老師、積極參加培訓課程的家長, 以及努力學習的孩子,再以學期回顧影片 ,帶大家重溫一學期課程的點滴,如消防 演習、老齡照料中心獻愛心活動等片段。

學生們在課上觀看了Salida Del Sol照料 中心老者的新年願望後,製作紅包,放入 自己裝點繪製的耶誕樹,封面用篆書寫上 福字,將中西方文化融合在一起,送上祝



- ★逾120位師生出席三好學園結業典禮。
- ◆學前班孩子們的手語〈三好歌〉和多個瑜 伽體態,稚嫩姿態引起陣陣歡笑。
- ■少兒班展示少林功夫和形意拳。

圖/人間社記者張志誠



福。長輩們收到紅包時感動的畫面也被拍 攝下來,在影片播出時,這分感動令觀看 者眼眶溼潤,充滿感動。學生們看到自己 的作品帶給長輩那麼多關懷與愛,更體會 到行三好的意義所在。

隨後各班級賣力展現精采成果,學前班 帶來手語〈三好歌〉及瑜伽;少兒班以少 林功夫和形意拳,展示颯爽英姿;少年班 帶來「just TAG it」三好舞台劇;青少班 帶領全場大衆一同完成恰恰滑步舞。

典禮最後由依宣法師頒發學期進步獎、 傑出表現獎、結業證書,以及教師資格認 證書。大人小孩滿載而歸,新學期再見。

佛光合唱團 會員大會唱



會員大會,佛光合唱團登台獻唱。 圖/人間社記者張志誠

【人間社記者潘靑霞洛杉磯報導】佛光 山西來寺佛光合唱團12月11日受邀,擔任 國際佛光會洛杉磯協會會員大會壓軸特別 節目,獻唱人間音緣歌曲〈山水妙路〉及 〈Love Changes Everything〉兩首曲目,約

420位佛光人於現場及Youtube線上觀看。 指揮老師林明揚表示,〈山水妙路〉的 歌詞意境深遠,刻意在開頭安排單人朗誦 ,希望能讓大家更沉浸其中;選唱〈Love Changes Everything〉是因爲這首歌本土人 士耳熟能詳,且歌詞寓意只要心中有大愛 ,世界處處無障礙,符合佛光精神。

合唱團執行長趙明潤表示,秉持佛光山 開山星雲大師「以音聲作佛事」的理念, 佛光合唱團1991年正式成立於洛杉磯,是 南加州第一個藉由歌曲弘揚佛教的合唱團 ,成立後積極與各個合唱團交流,以音聲 廣結善緣。值得高興的是,近期收到世界 會員代表大會邀請,明年將在台灣佛光山 與大家結緣,熱烈歡迎有興趣者加入。

佛光山西來寺近期活動

時間 活動名稱 12/25彌陀佛七精進法會(直播) (日) 12/30佛陀成道紀念日午供(直播) (五) 新年共修祈福法會 (日)

1/1 祈求世界和平音樂會 (日)

1/1-

2/5(日)

1/6 2022年光明燈圓燈法會

春節平安燈會

(五)